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Останнім часом для здешевлення космічних проєктів при складанні малогабаритних космічних апа-
ратів (МКА) нерідко використовують компоненти і матеріали індустріального і комерційного рівня якості.
Це може позначитися на надійності та якості роботи МКА і встановленого на ньому устаткування. Висо-
ким чинником ризику, зокрема, є непередбачуваність експлуатаційних характеристик таких компонентів і
матеріалів, яка викликана потоками газовиділення ненормованої густини. Ця обставина посилюється
труднощами числового моделювання складної внутрішньої геометрії реальних негерметичних МКА. Най-
більш ефективний спосіб вирішення проблеми – дослідження за допомогою лабораторних випробувань.

Метою роботи є розробка експериментальної системи, що дозволяє досліджувати залежність проце-
сів дегазації внутрішніх поверхонь МКА від геометрії заповнення негерметичного відсіку платами радіое-
лектронної апаратури та різноманітними конструкційними матеріалами. Теоретичною базою для прове-
дення експериментів є диференційна реалізація методу накопичення, що дозволяє розмежувати густину
потоків газовиділення певним чином скомпонованих зразків та елементів внутрішніх поверхонь модуля.

Для відтворення характерних конструктивних особливостей малогабаритних нано- і пікосупутників
доопрацьовані моделі негерметичних відсіків (НГВ), на основі яких створено спеціальний лабораторний
модуль (ЛМ). Для цього модернізовано вузол синхронного управління відкачуванням відсіків, розроблено
пристрій позиціонування пластинчатих заповнювачів НГВ, організовано реєстрацію газодинамічних па-
раметрів внутрішньої власної атмосфери НГВ, підготовлено автоматизовану систему управління експери-
ментом. ЛМ інтегровано в автоматизовану вимірювальну систему лабораторного стенду вакуумної аеро-
динамічної установки ВАУ-2М Інститута технічної механіки Національної академії наук України і Держа-
вного космічного агентства України. Випробування створеної експериментальної системи показали задо-
вільну працездатність як окремих компонентів, так і конструкції в цілому.

Отримана система дозволяє: досліджувати процес газовиділення з поверхонь різних компонентів і
матеріалів; оцінювати густину потоків продуктів газовиділення при різних компоновках апаратури і її
елементів; досліджувати динаміку витікання продуктів внутрішньої власної атмосфери через калібровані
діафрагми, які імітують витікання власної внутрішньої атмосфери через ненормовані зазори НГВ.

Ключові слова: малогабаритні космічні апарати, моделі негерметичних відсіків, заповнювачі, пла-
ти радіоелектронної апаратури, компонування, пласкі канали, дегазація, власна внутрішня атмосфера,
густина потоку газовиділення.
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